





**(Окончание.)**

**Начало на 1-й стр.)**

Если говорить про инвестиционную сферу, то бума инвестиций у нас, к сожалению, нет. Но в то же время есть подвижки. Запустим Мценский электрометаллургический завод, есть шансы хорошо продвинуться в обрабатывающей сфере, в строительстве элеваторов. Я рассчитываю, что в этом году «Эксима» достроит селекционно-генетический центр, и он будет работать на полную мощность... Но развитие должно идти более высокими темпами, нужны инвесторы. Нам надо как минимум две индустриальные фабрики построить. Хочу «затащить» инвестора, который бы построил нам хорошую современную птицефабрику — для этого нужен год...

В этой связи надо решать вопросы со сбытом сельхозпродукции, исключать посредников, чтобы производитель сам продавал свою продукцию...

Очень большие планы у нас по строительству — в том числе по обеспечению жильем ветеранов, военнослужащих, по строительству домов для переселенцев с Крайнего Севера. То есть надо наращивать мощности.

Надеюсь, что во втором квартале позитивные тенденции будут закреплены, и мы будем выходить из кризисного состояния. Для меня главное — ликвидировать падение платежей в бюджет, падение собственных доходов. А будут собственные доходы — будем «закрывать» кричащие проблемы.

— Александр Петрович, зимой очень много говорилось о подготовке к юбилею нашего города. Такое впечатление, что во время предвыборной кампании все кандидаты на пост мэра обыгрывали эту тему. А сейчас вопрос как будто поостыл. Появилось даже мнение, что все эти громкие планы — всего лишь воздушные замки, что условия слишком жесткие, что программа невыполнима, что город и область ее не потянут. Скажите, сейчас реально ведется какая-то работа в этом направлении? Каков алгоритм действий орловского правительства, есть ли договоренности с Москвой и каковы перспективы развития нашего города?

— Надо поставить все точки над «i». Должен сказать, что эта работа ни на секунду не прекращалась. Никаких воздушных замков нет. И все, кто пытается представить это в таком виде, абсолютно не правы.

Уже готово распоряжение правительства по составу оргкомитета. После того как его подпишет Владимир Владимирович Путин, будет первое заседание. Возглавлять оргкомитет будет Виктор Федорович Басаргин (министр регионального развития. — Авт.), вошли в него первый вице-спикер Государственной Думы, депутаты, заместители министров.

Должен сказать, что мы находимся в привилегированном положении: мы начинаем работу за пять с лишним лет до юбилея... Но эти годы пролетают мгновенно, и если ничего не делать — ничего не будет.

Что касается программы: мы ее дважды согласовали со всеми министерствами и ведомствами. Сегодня в ней значится 96 объектов на сумму 26 миллиардов рублей. Из них федеральное финансирование — 20 миллиардов. Остальное — софинансирование из бюджетов области, города и внебюджетной сферы. В программу вошло много объектов, которые жизненно важны для города Орла... К примеру, мы добились, чтобы в программу включили модернизацию жилищно-коммунального хозяйства. Цена вопроса очень высокая. Сегодня очистных сооружений нет, водопровод в ужасном состоянии, теплотрассы на 75—80% изношены, посмотрите на наши объекты — плакать хочется: их надо сносить и ставить новые, на газе, как в том же Мценске. Сделаем это в рамках программы — хорошо, сделаем в рамках инвестпрограмм — тоже хорошо, но надо соблюдать грань: это не долж-

но влиять на повышение тарифов...

Так что это никакая не пиар-акция. К юбилею города Орла мы должны привлечь максимальные ресурсы. До 2015 года мы должны решить все проблемы — без всякого аврала... Город надо сделать красивым и приложить к этому максимум усилий. И эта работа идет.

Понятно, что в предвыборной кампании каждый старался на этой теме сыграть, но у меня то назад пути нет...

— В прошлом году пресса много писала о возврате в казну области собственности из частных рук. Скажите, есть ли у областного правительства идеи по поводу эффективного использования этой собственности во благо людей. Прежде всего имеется в виду недвижимость в Орловском Полесье.

с этим комплексом: или перевести на коммерческую основу, дать людям возможность там дышать, сделать хорошую цену и зарабатывать деньги в казну, или продавать по хорошей цене, чтобы комплекс зарабатывал деньги и платил налоги. Вся эта собственность, возвращенная в казну, должна приносить доход, и мы будем этого добиваться.

Собственность должна работать на казну. Поэтому все что можно надо реанимировать и заставить работать на полную мощность, с хорошими показателями, с увеличением количества работающих рабочих мест и так далее. Моя задача — заставить собственность работать. Другого я не вижу. Мне лично ничего от этого не надо. Я сюда не за этим приехал.

— Нынешняя суровая зима в Европе привела к сильно-

ренным планам капитальных работ — наводить порядок нужно уже сегодня. И прежде всего обеспечить безопасность. Возможно, с помощью дружинников. Или работу милиции переорганизовать. Милиция сейчас работает только по вызовам, но не круглые сутки. Думаю, за образец необходимо взять пример Белгорода, где многое сделано для усиления милиции: обесточить транспортные повышения, экипажи машин усилены, проведены организационные мероприятия, милиция там на улицах круглые сутки. Этого не скажешь об Орле. В два часа ночи на улицах города милиционера не найдешь. В Орле создано городское управление внутренних дел. Пока что я не понимаю, чем оно занимается. Эту проблему надо решать. В самое ближайшее время я поставлю этот вопрос перед региональными комиссиями

По моей информации, завод на 2010 год заказами обеспечен.

— Как вы оцениваете работу по подготовке к посевной? Какие проблемы удалось решить и какие еще остались?

— Весенние полевые работы — это сегодня самый серьезный вопрос. В этом году озимого клина в хозяйствах области прибавилось примерно на 35 тысяч гектаров. Всего озимого клина — почти 450 тысяч гектаров. 574 тысячи гектаров нужно посеять яровых. В этом году главной проблемой было убедить сельхозтоваропроизводителей поменять севооборот в соответствии с требованиями рынка. В этом году будет больше посеяно свеклы, кукурузы, сои, рапса. Производство этих культур рентабельно. Больше в этом году будет и гречихи. В этом году для производства сахарной свеклы будет особо благоприятная конъюнктура. Нужны

Задача власти в том, чтобы создать условия для цивилизованного рынка сельхозпродукции, чтобы не продавали фермеры за бесценок свое зерно спекулянтам-перекупщикам, чтобы чувствовали себя свободно в финансовом отношении, а не были зажаты в тиски бесконечных кредитов. К слову, в прошлом году и фермеры, и крупные сельхозпроизводители активно закупили технику после уборочной. Около тысячи единиц было закуплено. Пока что мы для них мало делаем. Но люди уже перестали уезжать из деревни. И хорошие зарплаты стали платить на некоторых агрофирмах.

— Есть ли в плане правительства области инвестиционные проекты по подъему индустрии Орла в рамках подготовки к празднованию 450-летия?

— В рамках подготовки к праз-

Семашко. Сельские ФАПы будем вводить в строй.

— Как идет подготовка в области к празднованию 65-летия Великой Победы? Как решается вопрос с обеспечением жильем ветеранов Великой Отечественной войны?

— Это один из самых актуальных вопросов сегодня. Работа проводится под контролем федерального комитета «Победа». Ветеранам и их семьям власти всех уровней уделяют особое внимание. Тех, кто стал на жилищную очередь до марта 2005 года, в прошлом году мы обеспечили квартирами. Это было непростое, но мы это сделали. Еще 69 человек будут обеспечены в ближайшее время, оформляются документы. И еще 93 человека должны быть обеспечены до Дня Победы. Останется еще более 300 ветеранов. Для этого необходимо

# Разговор с губернатором



— Этот вопрос в целом очень значимый для всех. В свое время эта тема «гремела», об этом писали все средства массовой информации — и правильно делали.

Что касается планов... Сегодня по части акций «Орелстрой» — незаконченные уголовные дела, 20% мы должны вернуть, на этот счет есть четкая позиция. Что касается вопросов, связанных с мелкой собственностью, которая принадлежала «Орловской Ниве» и которую разобрал по карманам бывшее руководство «Орловской Нивы» (рестораны, мелкие магазинчики и все прочее), то сегодня рассматривается три уголовных дела, и думаю, что бывшее руководство «Орловской Нивы» понесет ответственность, потому что такие факты не должны оставаться безнаказанными независимо от того, какого уровня начальник это все делал. Там были факты, когда из кассы запросто изымали деньги, и никто не отчитывался... У нас есть следственные органы, уголовные дела там в стадии активного расследования, надеюсь, они дойдут до суда и будет принято соответствующее решение. Я обратился в прокуратуру с просьбой разобраться со всеми фактами незаконного отчуждения, присвоения и так далее.

Что касается Полесья, то «дом лесника» сегодня в казне области. Его, конечно, тяжело содержать, это дорогое удовольствие. Там разрешена гостиничная деятельность — они должны зарабатывать деньги. Но пока никто из приезжавшего к нам высокого руководства не изъявил желания туда поехать — видимо, имидж не очень хороший.

Как только все будет оформлено, надо решать, что делать

му повреждению дорожного покрытия. И для многих европейских стран стал актуальным вопрос: где взять деньги на ремонт? А как обстоят дела у нас, как из этой ситуации намерены выходить в Орловской области?

— Состояние дорог в области очень плохое. Это надо сказать открыто и прямо. Начну с города. В Орле мы в этом году почти на месяц раньше начали дорожный ремонт. Будет отремонтировано большое количество улиц — и не только в центре — с заменой дорожного подложки. Мы получим кредит 146 миллионов — решение уже принято. Но заявка подана на миллиард, чтобы привести в порядок в том числе и областные дороги — там, где закрыты транспортные маршруты из-за плохого покрытия. При этом деньги на ремонт дорог должны выделять и город, и районы — нельзя рассчитывать только на областной бюджет. К проблеме надо подходить комплексно.

Входит ли в программу по подготовке к празднованию 450-летия города Орла мероприятия по благоустройству и обеспечению безопасности в центральном парке культуры и отдыха? Обидно, что парк в центре города пользуется популярностью.

К сожалению, каждый день что-нибудь неприятное случается. В том числе и преступления. Определенные мероприятия к празднованию 450-летия предусмотрены. В комплексе с приведением в порядок набережной Оки. Однако считаю, что в перспективе парк необходимо полностью модернизировать. Это трудоемкий и долговременный процесс. Но не думаю, что нужно ждать завершения предусмот-

по безопасности и антитеррористической комиссией. За любое преступление должно последовать неотвратимое наказание. Люди должны чувствовать себя в безопасности в любое время суток на улицах города. Нужно ограничить временные рамки продажи алкоголя в магазинах. Сейчас купить спиртные напитки в любое время дня и ночи в любом районе города — не проблема. Считаю, что в Орле должен быть только один специализированный магазин, который будет иметь разрешение на круглогодичную продажу крепких спиртных напитков. Максимум два таких магазина нужно. Питейные заведения из парка необходимо убрать. В парке культуры нужно торговать сладкими продуктами. Этот вопрос должны решать прежде всего муниципальные власти на местах. И мы будем этим заниматься. Хотя проблему безопасности в одночасье, конечно же, не решить.

— В прошлом году госзакупки очень помогли мценскому заводу «Коммаш». А в наступившем как будет?

— Завод хороший. Один из немногих предприятий этого профиля, оставшихся на плаву. Там установлено уникальное оборудование. И произвводит уникальную по своим возможностям технику. Это для Мценска одно из градообразующих предприятий. В этом году господдержка предприятия запланирована, но она будет чуть меньше прошлогоднего уровня. Примерно 31—35 миллионов рублей. Надеюсь, что вся коммунальная техника по государственному, муниципальному и коммерческим поставкам пойдет в область с «Коммаша».

мощные свеклоуборочные комбинессы.

С удобрениями почти все вопросы решены, как и с семенами. С ГСМ — тоже, 10-процентная скидка для сельхозпроизводителей сегодня работает. Главная проблема, которая остается на сегодняшний день, это некоторые инвесторы, не желающие по-хозяйски обращаться с землей. Сегодня надежда на то, что сев пройдет в оптимальные сроки, реальна. Техника подготовлена. В ближайшие дни начнется массовый сев. В южных районах области он уже начал. Надеюсь, урожай будет не меньше, чем в прошлом году, то есть повторим рекорд, если не внесем свои коррективы погода. Но в любом случае наша цель — 3 миллиона тонн. Мы рассчитываем не только на крупных инвесторов, но и на фермеров. Фермерам нужно помогать, всячески поддерживать и беречь. Техника у них прошлого века, тем не менее фермеры неплохо работают, результаты дают, с землей обращаются по-хозяйски. Фермеры кормят полимира. Все разговоры о том, что зерно продать некуда, это разговоры «для бедных». От 2,5 миллиона тонн прошлого года урожай в закромах хозяйств не осталось практически ничего. Тот, кто говорит о нерентабельности зернового производства, просто не умеет работать. Себестоимость зерна снижать нужно. Современные технологии применять. Нормальная себестоимость — полторы тысячи рублей за тонну.

Другой путь решения проблемы с продажей зерна — развитая переработка. Наши мелькомбинаты загружены лишь на треть. Если увеличить их загрузку, отпадет необходимость в дополнительных элеваторных мощностях.

днику это сделать невозможно. В федеральном центре рассматриваются и решаются вопросы, связанные с нуждами города, социальной поддержкой населения, проблемами занятости. А в вопросах развития промышленности, строительства, обрабатывающих отраслей, машиностроения мы можем рассчитывать лишь на инвесторов. От государства получают поддержку градообразующие предприятия. Таких в Орле нет. Зато есть большие пустыющие промышленные площади, например, в Северном районе, которые раньше занимал сталепрокатный завод. Там около 30 тысяч квадратных метров, готовы принять любое производство. В Орле есть свободные электрические мощности, с газом нет проблем. Будем искать инвестора. Другого пути нет. Без реального производства перспектив нет. Вопросы, связанные с реанимацией промышленности в Орле, у регионального правительства на первом плане, как и у мэрии города.

Город Орел по определению даже с тем промышленным потенциалом, что есть, должен быть самодостаточным. Однако такого не было и в докризисные времена. Причина — размывание сил и средств, в том числе и на многочисленные долги. Теперь такого не будет. Вкладываемые средства должны приносить результат быстро. Результат для людей. И мы будем это делать, сосредотачивая усилия на конкретных проблемах и объектах. В этом году в областную детскую больницу установим оборудование минимум на 600 миллионов рублей, пусть даже за счет кредитов, лизинговых схем. Чтобы качественно поднять уровень оказания медицинских услуг детям. То же самое будет и с больницей имени

еще около 170 миллионов рублей федеральных средств. Мы обязаны решить эту проблему в основном в текущем году. Сегодня ограничений для ветеранов нет никаких, и все разговоры чиновников «нельзя, не положено» должны быть искоренены. Никто не имеет право сказать ветерану «не положено».

Заканчивается диспансеризация ветеранов. Их около 3 тысяч человек. Ни одного человека не оставим без внимания. Два ветерана с сопровождающими поедут на Парад Победы в Москву. Почти 30 — в другие регионы. Около 400 примут участие в праздничных мероприятиях в Орле. Обеспечиваем ветеранов телефонной связью. Проводятся мероприятия по обеспечению устойчивого приема телевизионного сигнала в квартирах ветеранов.

65-летие Великой Победы — для Орловщины особый праздник. Здесь в годы войны проходили масштабные кровопролитные сражения. В области огромное количество воинских захоронений. К 9 Мая их нужно привести в порядок, благоустроить. Это находится в полномочиях муниципалитетов, но региональная власть, конечно, не останется в стороне. В Орле очень скоро будет установлен памятник воинам-интернационалистам. 8 мая от Орле стелю в честь присвоения Орлу звания города воинской славы.

9 Мая будем чествовать ветеранов, проводить различные мероприятия, как принято в день большого всенародного праздника. Их запланировано очень много: парад, салют и другие. Всё будет сделано на «отлично».

Подготовили  
Татьяна ФИЛЁВА,  
Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ,  
Фото Андрея САСИНА.



К 65-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

# Просто солдат войны

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Однажды ночью их, военных и гражданских, загнали в обветшалый, вросший в землю сарай. Николай, промокший под холодным осенним дождем, с головой зарылся в солому и мгновенно заснул. Сколько проспал, не помнит. Проснулся от тишины. Выбраться из копы было не так просто. Кто-то навалил на нее всякий хлам: прогнившие доски, колесо от повозки, ржавые обручи от кадушек, тряпье. Никого не было. Кое-где на земляном полу виднелись рваные солдатские обмотки и грязные, окровавленные бинты. Кому он обязан свободой, а, может быть, и жизнью, до сих пор остается для Захарова загадкой.

В родное село Николай вернулся в октябре и узнал страшную весть: за связь с партизанами гитлеровцы заколоты штыками его старшего брата.

«Особенно злобствовали полиция. Облавы, обыски — практически каждый день, — вспоминает Захаров. — Наша семья попала в список неблагонадежных — мой двоюродный брат был в партизанах, и, вероятно, кто-то донес. Приходилось прятаться, ночевать в амбарах, в поле».

Жители деревни помогли народным мстителям: с риском для жизни доставляли им продукты, сообщали о графике движения поездов с военной техникой, системе охраны железнодорожного полотна. Особенно ценные сведения уходили в лес от наблюдателя Николая. Однажды это чуть не стоило ему жизни. Возвращаясь из леса, напоролся на засаду карателей. Уходить пришлось болотом, благо тамешные места были хорошо знакомы. Постреляв вдогонку, фашисты не рискнули преследовать. Деревню, правда, оцепили: стали искать человека в мокрой одежде и обуви. Добрые люди надежно спрятали паренка, переодев его в сухое.

Партизанским разведчиком Николай Захаров оставался до декабря 1943-го, когда в Карловичи вошли наши войска. В феврале 1944 года он уже сражался в составе 44-й гвардейской дивизии 1-го Белорусского фронта. Боевое крещение получил под Бобруйском. На вопрос, кем был на фронте, ответил кратко: «Главной фигурой!». И, улыбув-

шись, добавил: «Просто солдатом войны...».

...Река Буг. Немцы, укрепившиеся на высоте, простреливали буквально каждый метр единственного уцелевшего моста. Ночью заливали его и прилегающую территорию светом прожекторов. Под покровом ночи рота выдвинулась ближе к реке. Был приказ провести разведку боем. Солдаты ползли по болотистому лу-гу под шквальным огнем фашистов, прячась от пуль за кочки и тела убитых.

До противоположного берега реки добралось семеро. Комсорг роты младший сержант Захаров приказал гвардейцам окопаться. Передохнуть не успели. В темноте неожиданно вспыхнули фары танков, раздалась немецкая речь. Один из «тигров» шел прямо на окопчик, в котором с пулеметом притаился принявший на себя командование шестеркой разведчиков Захаров.

— Знаешь, что мне тогда подумалось? — спросил Николай Агафонович. — Мало пожить пришлось. Фрица гнали уже в хвост и гриву, а тут... Даже слеза от обиды накатила. Взял две гранаты, начал осторожно отжимать усики... Ну, думаю, сам погибну, но и с собой на тот свет пяток фашистов прихвачу!

Но немцы вдруг остановились в метрах пятидесяти от зарывшихся в землю советских солдат. И, не подозревая об их присутствии, стали рыть окопы, расставлять военную технику. С немецких позиций потянуло запахом кофе...

Как потом выяснилось, фашисты готовили новый плацдарм для контрнаступления. Все огневые точки, фашисты не рискнули преследовать. Деревню, правда, оцепили: стали искать человека в мокрой одежде и обуви. Добрые люди надежно спрятали паренка, переодев его в сухое.

Затем была Польша. Во время наступления под городом Лодзь Захаров был ранен. После госпитализации на краткосрочные курсы младших лейтенантов. День Победы встречал в Берлине. «Вокруг царило всеобщее ликование, которое невозможно передать словами. Все обнимали, стреляли в воздух из всех стволов, пели, кричали: «Победа!», в которую некоторые, находясь в таком возбужденном эмоциональ-



ном состоянии, еще не верили. Почти четыре года — шквалы свинца и огня, кровь и миллионы погибших, и, наконец... Осознание того, что действительно наступил долгожданный мир, пришло несколько позже, когда нахлынувшее чувство безмерной радости улеглось».

После войны Н.А. Захаров связал свою жизнь с армией. Служил во многих уголках страны. Строил военные объекты: аэродромы, пусковые ракетные шахты.

— Места себе не находил, когда где-то прочитал, что в Шяуляе на нами построенном аэродроме будут базироваться натовские самолеты, — вдруг взорвался фронтовик. — Знал бы...

Он не договорил, как-то сокрушенно махнул рукой и затянулся сигаретой.

В 1973 году подполковник Н.А. Захаров был уволен в запас, переехал на постоянное место жительства в Орел. Работал в коммунальной системе, областном комитете народного контроля. Свою трудовую деятельность ветеран Великой Отечественной войны завершил в областном управлении Федеральной налоговой службы, где прора-

ботал 11 лет. Но связи со ставшим ему родным коллективом Николай Агафонович не теряет. «Постоянно ощущаю заботу и внимание ко мне со стороны руководства управления и тех, с кем я работал, — говорит он. — И такое отношение не ограничивается только праздничными и памятные датами, юбилеями. По каким бы вопросам я ни обратился, если таковые возникают, всегда нахожу у моих бывших сослуживцев понимание, поддержку и помощь. А это, поверьте мне, в наше время многого стоит».

Очень болезненно воспринимает Н.А. Захаров попытки некоторых нынешних «исследователей» «переосмыслить» историю, принизить роль Советского Союза в разгроме фашизма, очернить Священную, подлинно народную войну и Великую Победу в ней. «Кто стреляет в свою историю — тот стреляет в себя и свое потомство, — считает он. — Унижать погибших за правое дело не только чистой воды цинизм, но и кощунство. Следует помнить: мы бы погибли как нация и государство, если бы не погибли тогда в те огненные годы».

Но и в мирное время жизнь продолжала испытывать ветерана на прочность и крепость духа. После смерти единственного сына воспитал оставшихся сиротами двух внуков, дал им образование. До последнего времени продолжал вести «бой» за урожай на своих шести сотках. Но годы дают о себе знать. Перенёс две операции. Несколько лет назад Захарова сбита «иномарка». Более двух месяцев по комнате передвигался с помощью стула. Ну ничего, оклемался, вырвался из объятий «кошлявой». Помогает воспитывать своего любимого правнука Артема (на снимке). Николай Агафонович собирается принять участие 9 Мая в Параде Победы на главной площади областного центра. Фронтовик по-прежнему в строю и, несмотря на уже солидные годы и болезни, не сдает своих позиций. «Ничего, выдержим. Не такое бывало! Вон какую войну-то пережили, выстояли и победили в ней! Нам нежелезяка проявлять слабость духа. Мы же — русские!» — завершил ветеран нашу беседу.

В. НЕКРАСОВ.



## Поклонимся великим тем годам!

В рамках мероприятий, посвященных 65-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, прошел выездной семинар Ливенского районного совета ветеранов. В его программу вошло посещение расположенных на территории Ливенского района братских захоронений и памятников воинам, погибшим в годы войны.

Первая остановка — в селе Речица, где у памятника воинам состоялась митинг и возложение венков. Открыл торжественный митинг заместитель главы администрации Ливенского района по социальным вопросам В.С. Ефанов. Он тепло и сердечно поздравил собравшихся с наступающим праздником и подчеркнул важность распространения знаний о Великой Отечественной войне среди подрастающего поколения. Для них это великий урок памяти.

Все присутствовавшие получили возможность еще раз пережить страницы военных лет вместе с ветеранами П.В. Волченковым и А.И. Могилевцевой. Учащиеся Речицкой средней общеобразовательной школы прочитали для ветеранов стихотворения, в которых переданы ужас войны и радость победы.

## Награды нашли победителей

В районном центре культуры поселка Хомутово ветеранам Великой Отечественной войны вручили юбилейные медали «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Этой награды удостоились 170 жителей поселка.

Перед ветеранами выступили глава администрации Новодеревеньковского района А.М. Рудаков и глава поселка Хомутово Т.Е. Тарасова. Они говорили о великом подвиге народа в годы суровых испытаний, о долге нынешнего и последующих поколений свято беречь память о тех, кто ценой своей жизни отстоял Отчизну.

Участники художественной самодеятельности подготовили для ветеранов праздничный концерт.

Соб. инф.

# Учителями славится Россия

2010 год объявлен Годом учителя в России. Большой план мероприятий в этом году намечен и в нашей области. Региональная научно-практическая конференция «Школа и общество: грани партнерства» как раз стала одним из таких мероприятий.

Она прошла в минувшую пятницу в Доме детского творчества Заводского района по инициативе Орловского регионального отделения общественной организации «Педагогическое общество России» при поддержке Управления образования и молодежной политики департамента образования, культуры и спорта Орловской области, Орловского института усовершенствования учителей, Орловской областной организации профсоюза работников народного образования и науки, Орловского государственного университета.

Среди участников конференции были начальник областного управления образования и молодежной политики Г.А. Казначеева, директор института усовершенствования учителей Г.А. Лабейкина, представители общественных организаций, руководители районных отделов образования, учителя, преподаватели и студенты ОГУ.

«Учителями славится Россия», — сказал некогда поэт. Однако сегодня профес-

сия учителя, по данным социологических опросов, относится к числу непрестижных из-за невысокой заработной платы. Об этом говорила директор института усовершенствования учителей Г.А. Лабейкина. Исправить ситуацию, повысить социальный статус учителей возможно. И здесь без действенных мер со стороны государства не обойтись. Объявление 2010 года Годом учителя в России уже свидетельствует о том, что в этом направлении намечился существенный сдвиг.

— Наши учителя готовы к самосовершенствованию, готовы работать в новых условиях, — подчеркнула Галина Александровна.

Заместитель председателя Орловской областной организации профсоюза работников народного образования и науки Н.М. Перельгина отметила, что сегодня все проблемы современной школы меркнут по сравнению с главной — демографической. Так, низкая рождаемость на селе уже сказалась на наполняемости классов и школ.

Председатель Орловского регионального отделения общественной организации «Педагогическое общество России» кандидат педагогических наук, доцент ОГУ Л.В. Воронкова рассказала о комплексе мероприятий, которые прошли и будут проходить на Орловщине в рамках Года учителя по инициативе этой организации.

— Это конкурсы, конференции, семинары, фестивали, направленные на повышение профессионального мастерства и социального статуса учителей, — отметила Любовь Викторовна. — Широкая общественность должна знать, что на Орловщине есть Учителя с большой буквы.

Студентка 3-го курса факультета иностранных языков ОГУ Екатерина Морозова рассказала о проекте, который впервые стартовал в нашем городе в этом году, — «Учитель года — поколение Next». Главная цель конкурса — развитие творческого, научного и профессионального потенциала молодых учителей Орла и области. Интересно, что среди победителей конкурса — две девушки и... пять парней.

Завершилась встреча награждением работников сферы образования почетными грамотами и благодарственными письмами.

Светлана АНИСИМОВА.



www.rd-servis.ru

Агротехника Профессионалов

Убрать урожай в срок, без потерь и с минимальными издержками, — это главная задача техники Ростсельмаш. Зерно- и кормоуборочные комбайны, энергоустройство, тракторы, полный комплекс прицепных кормоуборочных машин для кормозаготовки, комплекс машин для транспортировки и переработки зерна. В нашем продуктивном портфеле более 20 моделей, и каждая гарантирует рентабельность и эффективность вашей работы. Развитая дилерская сеть, оперативное сервисное обслуживание, выгодные схемы приобретения.



ООО "РД-Агросервис" - официальный дилер Ростсельмаш

г. Курск, ул. Гайдара, д. 26, тел.: (4712) 54-63-63, 54-64-20

г. Орел, ул. Полесская, д. 10, офис 63, тел.: (4862) 47-53-40, моб. 8-919-205-80-95.

РОСТСЕЛЬМАШ Агротехника Профессионалов 80 лет

На правах рекламы

Реклама

*Кредит за чудное мгновение*

**Наличные в кредит за 1 час**

- всего 19,9% по кредиту;
- сумма до 250 000 рублей.

**Адрес офиса Банка в г. Орел:**  
ул. 2-я Посадская, д. 2  
тел.: (4862) 43 36 39

www.homecredit.ru

**«ЗНАМЕНИТЫЕ КРЕДИТЫ»**

**HOME CREDIT BANK**

Кредиты по продукту «Отличное предложение» предоставляются на сумму от 100 000 до 250 000 рублей включительно по ставке 19,9% годовых на срок от 3 до 6 месяцев; на сумму от 40 000 до 250 000 рублей включительно по ставке 29,9% годовых на срок 12, 18, 24, 30, 36, 42 и 48 месяцев. Указанные расходы не включают суммы, уплачиваемые, согласно тарифам выбранных Вами организаций, за перечисление денежных средств в погашение задолженности. Вы сможете воспользоваться иными услугами Банка, стоимость которых указана в Тарифах Банка. Банк вправе отказать в предоставлении кредита без объяснения причин. Необходимые документы: паспорт гражданина РФ; справка 2-НДФЛ за последние 6 месяцев или справка о доходах в свободной форме, заверенная работодателем; заверенная работодателем копия трудовой книжки или заверенная справка с работы. Четвертый документ на выбор: оригинал выписки по зарплатному/текущему (дебетовому) счету Клиента за последние 6 месяцев (необходимое условие — за последние 6 месяцев средняя сумма поступлений на зарплатный/текущий (дебетовый) счет в месяц не должна быть меньше Ежемесячного платежа); оригинал ПТС или (Свидетельства о регистрации ТС на имя Клиента (ТС должно быть не старше 3 лет — для отечественных автомобилей и 5 лет — для автомобилей иностранного производства)); Полис Страхования КАСКО, выданный страхователем по которому является Клиент, на сумму покрытия не менее 15 000 долларов США, действительного в течение не менее 6 месяцев с момента обращения в Банк; оригинал заграничного паспорта Клиента со штампами паспортного контроля, подтверждающими факт поездки за рубеж (за исключением стран СНГ) в течение последних 6 месяцев; оригинал (для проверки) и копия свидетельства государственной регистрации права собственности Клиента на жилую недвижимость. Home Credit — зарегистрированный знак обслуживания ООО «Хом Кредит энд Финанс Банк». Лицензия № 316 Банка России от 31.03.2003 г. (бессрочная). ОГРН 1027700280937.



СПОРТ

# Не вооружены, но очень опасны

**В Костроме прошли первенство России по пулевой стрельбе из малокалиберного оружия и Всероссийские соревнования по стрельбе из пневматического оружия среди юношей и девушек 1994 года рождения и моложе.**

Среди 350 участников из 41 региона России было шестеро орловских спортсменов. Наше лучшее достижение на первенстве — командное первое место в упражнении МП-11 (стрельба из произвольного малокалиберного пистолета; дистанция 50 м, 40 выстрелов). Золотые медали турнира были вручены представителям СДЮШОР № 1 — РОСТО Семёну Паршикову и Александру Сидорову, а также УОРовцу Александру Марчеву.

В личных соревнованиях в упражнении МП-5 (стрельба из стандартного малокалиберного пистолета на 25 м, 60 выстрелов) и упражнении МП-13 (скоростная стрельба по пяти мишеням) дважды на высшую ступень пьедестала поднимался наш земляк Александр Марчев.

На всероссийских соревнованиях лучший результат показала учащаяся ШВСМ Анастасия Комиссарова, завоевавшая серебряную медаль в упражнении ПП-2 (пневматический пистолет; 10 м, 40 выстрелов). В общекомандном зачете спортсмены Орловской области заняли шестое место.

Петр Калганов, тренер молодежной сборной России, подвел итог выступления орловских стрелков на первенстве:

— Наши спортсмены в соревнованиях по стрельбе из пневматического оружия показывают неплохие результаты, так как данный вид оружия более доступен, хотя иногда тренерам приходится покупать пульки за собственный счет.

А если говорить о малокалиберном оружии, то это просто беда: оружия, по большому счету, просто нет. А то что есть — прошлый век. Из пяти старых пистолетов собираем один, патроны не приобретаются. Поэтому тренируемся с тем что есть, но без патронов. Когда же, достав патроны, выезжаем на соревнования и начинаем стрельбу, начинаются проблемы с оружием. Несмотря на то, что у каждого спортсмена должно быть персональное оружие, ребята и девушки частенько стреляют по несколько человек из одного пистолета.

Конечно, мы не опускаем рук и надеемся на помощь, но на данный момент пулевой стрельбе в Орловской области никакого внимания не уделяется. Наш вид спорта — один из ведущих на Орловщине, и нельзя его оставлять забытым и никому, кроме тренеров и спортсменов, не нужным.

*Игорь КОНЫЧЕВ.*

# Чемпион Орла-2010

**В областном шахматно-шашечном клубе завершился чемпионат города Орла по классическому шахматам. 54 участника сыграли по швейцарской системе. Возрастной состав был достаточно разнообразным: самому юному шахматисту — 7 лет, самому зрелому — 67.**

Девятидневный марафон держал в напряжении, интрига не угасала до самого конца. Борьба шла на всех полетах турнирной таблицы. Для одних спортсменов чемпионат областного центра — это стимул для выполнения разрядов или набора баллов, для других — возможность потренироваться перед российскими стартами. Совсем скоро наши ребята поедут на юношеские чемпионаты России в Дагмыс.

На финише чемпионата круг претендентов на победу в турнире уже был очерчен и сузил до двух человек. Перед последним туром Константин Базаров (прошлогодний чемпион) и Сергей Новиков сумели оторваться на очко от своих конкурентов. В заочном соперничестве двух шахматистов и определялся чемпион Орла 2010 года. Претенденты на «золото» не проиграли ни одного поединка. В партии между собой соперники не смогли выявить сильнейшего. А за счет «лишней» ничьей у Константина Базарова новый чемпионат города стал Сергей Новиков, набравший 8 очков. Константин Базаров с 7,5 очками — на втором месте. В результате подсчета дополнительных показателей «бронзу» взял Роман Милютин, в активе которого 6,5 очка.

В чемпионате принимали участие много талантливых юниоров. Наиболее успешно среди них выступили Дмитрий Шмелев, Анатолий Архипин и Татьяна Руденок. Эти ребята совсем немного недотянули до тройки призеров. Автором самой громкой сенсации стал третьеразрядник Михаил Захаров, который неожиданно обыграл кандидата в мастера спорта ветерана орловских шахмат Виктора Никулина. Среди сенсоров лучший результат показал неувядающий Евгений Посельников.

*Владимир ШАХОВ.*

# ОБЗОР ЗВОНКОВ ЧИТАТЕЛЕЙ НА «ГОРЯЧУЮ ЛИНИЮ»

# О чудо-лекарствах, медицинской помощи и штрафах

**За прошедшую неделю на телефон «горячей линии» в редакции «Орловской правды» поступило 29 звонков.**

Первый звонок — и сразу серьезная проблема. Жительница Орла Екатерина Алексеевна перенесла два инфаркта, поэтому когда по радио услышала рекламу биокорректора, который якобы помогает сердечникам, то сразу позвонила по указанному телефону.

— Со мной говорили долго и вежливо, — говорит Екатерина Алексеевна. — Зачем-то поинтересовались, с кем я живу, а потом сказали, что биокорректор мне не поможет, но есть другое хорошее лекарство XXI века.

Когда наша читательница спросила, как называется препарат (она по профессии врач, поэтому в медикаментах разбирается), то ей ответили, что название ни о чем не скажет. Дальше всё пошло по известной схеме: изначально пациенту озвучивают очень высокую цену лекарства — 40 тысяч, но тут же скидывают половину как льготнику-инвалиду. Пенсионерка согласилась. Ей привезли четыре упаковки таблеток, взяли деньги и быстро ушли. Когда женщины прочла инструкцию, то поняла, что её обманули — в коробке была биологически активная добавка.

Услышав претензии, представитель фирмы, ничуть не смутившись, ответил, что если в течение недели лекарство не поможет, то они его заберут даже в распечатанном виде.

Конечно, за неделю чуда не произошло. А когда Екатерина Алексеевна позвонила в фирму, то ей ответили, что у них нет такого врача, с которым пенсионерка договаривалась о возврате лекарств.

Это уже не первый случай, связанный с обманной продажей якобы чудодейственных средств. Наша газета сообщала о подобном мошенничестве не один раз, но люди продолжают попадаться на тот же крючок. Самое обидное, что на сей раз обманутым оказался квалифицированный врач с ог-

ромным опытом работы. Но когда человек болеет, он верит всему, что обещает спасение.

Конечно, мы сразу позвонили по телефону в недобросовестную фирму. На том конце провода — молчание. В течение двух дней мы набирали номер, но фирма как будто превратилась в призрак.

Как нам удалось выяснить, были и другие люди, которых обманули по такой же схеме, то есть вместо рекламируемого по радио товара

предлагали совершенно другой. По обращению одного такого обманутого пациента заведено уголовное дело по факту мошенничества, ведётся следствие. Что интересно, подобные фирмы-однодневки обычно имеют документы, к которым трудно придаться: есть и юридический адрес, и телефон, и сертификат на лекарства. Когда «доктора» бесследно исчезают, выясняется, что и телефон зарегистрирован не на них, и адрес несуществующий.

А поэтому прислушайтесь к совету юриста: не ограничивайтесь разговором по телефону, требуйте адрес, чтобы поговорить по поводу курса лечения с врачом при личной встрече. Если вам говорят, что личные контакты не предусмотрены, а все вопросы можно обсудить по телефону, даже не продолжайте диалог.

Ещё одна жалоба на медицинскую тему. 85-летней Анну Романовну, ветерана войны, инвалида II группы, привёз в городскую больницу скорой помощи имени Семашко внук. После осмотра паци-

ентки в приёмном покое её направили в пульмонологию, но оказалось, что доставить бабушку в отделение проблематично. «Вы на машине?» — обратились к внуку. К счастью, парень был за рулём, и бабушку удалось отвезти из приёмного покоя в отделение. Но как выходить из положения тем, у кого такой возможности нет?

Инвалид II группы была лежачей больной, поэтому внук предусмотрительно купил памперсы и принёс в палату, но для больного и старого человека было сложно даже их поменять. «Когда я пришёл навещать бабушку и увидел,

дителю отделения с претензиями нашей читательницы. Нам ответили, что такого не может быть, потому что в отделении регулярно убирают, но пообещали, что в любом случае в коллективе будет проведена работа.

Неприятное сообщение поступило из детского сада № 81, который находится в Советском районе города Орла. Административная комиссия Советского района наложила штраф на завхоза сада за неубранную территорию.

— Проверяющие приехали к нам 1 апреля, когда у нас ещё снег лежал, — рассказывали журналисту «горячей линии» «Орловской правды» коллеги завхоза. — В феврале какой-то трактор чистил снег, а всю кучу свалил на территорию сада. Убрать её прежде чем она растает, было невозможно, потому что там сплошной лёд.

Завхоза обязали выплатить пять тысяч рублей, при том, что у женщины зарплата всего 4300. Кстати, она одна воспитала четырёх детей (муж погиб), и сейчас младшая дочка учится в институте.

Мы попросили прокомментировать ситуацию начальника отдела по Советскому району управления АТК г. Орла Г.И. Шуганова. Геннадий Иванович пояснил, что с данной ситуацией детально разбирались на заседании административной комиссии: причиной наложения штрафа на завхоза детского сада (в должностные обязанности которого входит осуществление контроля за уборкой территории) стал отход не злополучный сугроб, а общая засоренность территории бытовым мусором (пластиковыми бутылками, обрывками бумаги).

Что ж, по-человечески завхозу можно посочувствовать, но все мы согласны с тем, что наш город должен быть чистым, а это произойдет только тогда, когда каждый порой как будто вообще не существует. Но самое неприятное, что ребенок жалется на грубое отношение персонала.

*Ирина ПОЧИТАЛИНА.*

# РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Министерство экономического развития Российской Федерации**  
**Комиссия по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации**  
**ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРСНЫЙ ОТБОР СПЕЦИАЛИСТОВ для обучения в рамках Государственного плана подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации в 2010/11 учебном году («Президентская программа подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации»)**  
**с 20 марта по 20 июня 2010 г.**

Государственный план подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации в 2010/11 учебном году предусматривает подготовку (обучение и стажировку) в российских образовательных учреждениях, ведущих российских и зарубежных организациях, прошедших конкурсный отбор специалистов по укрупненной группе специальностей и направлений «Экономика и управление». Обучение (в форме профессиональной переподготовки) специалистов в образовательных учреждениях финансируется за счет средств: федерального бюджета — 33 процента, бюджета субъекта Российской Федерации — 33 процента, организаций народного хозяйства Российской Федерации, направляющих специалистов на обучение, — 34 процента.

**Требования, предъявляемые к участникам конкурсного отбора:**

- возраст до 40 лет (предпочтительно);
- образование — высшее профессиональное;
- общий стаж работы не менее 5 лет;
- опыт работы на управленческих должностях не менее 3 лет;
- владение иностранным языком;
- планируемое участие в реализации проекта развития направляющей организации.

**Информацию о программе и условиях конкурсного отбора можно получить в Управлении труда и занятости Орловской области по адресу:** г. Орел, ул. Пушкина, д. 22. Телефоны для справок: 55-11-07, 55-61-96.

**Орловская региональная комиссия по подготовке управленческих кадров.**

В соответствии со ст. 34 Земельного кодекса РФ от 25 октября 2001 г. № 136-ФЗ, ст. 8 Закона Орловской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области» от 5 июня 2003 г. № 331-03 **отдел по управлению муниципальным имуществом администрации Верховского района Орловской области извещает о предоставлении в аренду земельного массива общей площадью 181 га, состоящего из участков площадью 124,1 га, 14,6 га, 42,3 га, из земель сельскохозяйственного назначения фонда перераспределения района, расположенного по адресу:** Орловская область, Верховский район, Коньшинский с/с, в границах бывшего СПК «Заря», северо-западнее д. Коньшино, граничащего с железной дорогой, для ведения сельскохозяйственного производства.

За дополнительную информацией о земельном участке, предоставляемом в аренду, а также с заявками обращаться в отдел по управлению муниципальным имуществом администрации Верховского района по адресу: Орловская область, пгт. Верховье, ул. 7-го ноября, д. 6 или по телефону 8 (48676) 2-30-01 в течение одного месяца с момента опубликования настоящего объявления.

# ЗАКОН И ПОРЯДОК

# По следам верховской трагедии

**Прокуратура Верховского района провела проверку деятельности центра социальной помощи семье и детям Верховского района. По материалам прокурорской проверки возбуждено уголовное дело.**

Установлено, что директор центра, используя свои служебные полномочия вопреки интересам службы, действуя в нарушение требований ФЗ от 24.06.1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» и Закона Орловской области от 26.11.1998 г., № 83-ОЗ «О государственной системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Орловской области», надлежащим образом не исполнила возложенные на нее обязанности по устройству несовершеннолетних, попавших в трудную жизненную ситуацию и нуждающихся в помощи со стороны государства, оказанию помощи семье по ликвидации трудной жизненной ситуации.

Так, с 1.09.2009 г. директор, действуя из личной заинтересованности в интересах несовершеннолетних детей своих знакомых, поместила без достаточных на то оснований в связи с необходимостью продолжения обучения в старших классах общеобразовательной школы п. Верховье в стационарное отделение возглавляемого ею центра

несовершеннолетних из благополучных семей. Однако обратившись к директору центра одной из жительниц пос. Верховье, которая являлась одинокой матерью и находилась в трудной жизненной ситуации, с просьбой поместить в центр ее малолетнюю дочь было отказано в связи с отсутствием свободных мест. Женщине пришлось отдать своего ребенка знакомой, в доме которой впоследствии произошел пожар, и девочка погибла.

По результатам проверки прокурором района вынесено постановление о направлении материалов об уголовном преследовании в порядке п.2 ч.2 ст. 37 УПК РФ в следственный орган для принятия решения в порядке ст.ст. 144-145 УПК РФ.

9.03.2010 г. в отношении директора центра социальной помощи семье и детям Верховского района следователем СО по г. Орлу СУ СК при прокуратуре РФ по Орловской области возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 285 УК РФ, ведется предварительное расследование.

*Прокуратура Верховского района.*

# РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Лесных Алексей Владимирович**, действующий по доверенностям от имени собственников 132,5 земельных долей в размере 8,3 га (в том числе пашни — 7,8 га) ж/здая, в праве общей долевой собственности на земельный участок общей площадью 42454500 кв. м (в том числе пашни 39897000 кв. м), расположенный по адресу: Орловская область, Залегощенский район, Нижне-Залегощенский с/с, СПК «Залегощенский» (старое название КСП «Залегощенский»), находящийся в общей долевой собственности 512 граждан.

**ИЗВЕЩАЕТ**  
о намерении собственников выделить земельный участок площадью 1099,75 га, в том числе пашни 1033,5 га, в счет 132,5 долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения.

Описание местоположения выделяемого участка  
**Свееоборот №2**  
**Поле №1.** Рабочий участок №1 — 92 га, рабочий участок №2 — 24 га, рабочий участок №3 — 35 га, рабочий участок №4 — 104 га, рабочий участок №5 — 49 га.  
**Поле №2.** Рабочий участок №1 — 107 га, рабочий участок №2 — 43 га, рабочий участок №3 — 47 га, рабочий участок №4 — 18 га, рабочий участок №5 — 17 га, рабочий участок №6 — 16 га.

**Свееоборот №2**  
**Поле №3.** Рабочий участок №1 — 68 га, рабочий участок №2 — 35 га, рабочий участок №3 — 5 га, рабочий участок №6 — 41 га, рабочий участок №7 — 9 га, рабочий участок №8 — 50 га.  
**Поле №4.** Рабочий участок №3 — 39 га.

**Свееоборот №3**  
**Поле №1.** Рабочий участок №2 — 36 га, рабочий участок №3 — 25 га.  
**Поле №2.** Рабочий участок №2 — 59,5 (часть из 118) га.  
**Поле №3.** Рабочий участок №1 — 114 га.

Кормовые угодья примыкают к указанным участкам пашни. Информацию о собственниках земельных долей, желающих выделить земельный участок, а также дополнительные данные о местоположении выделяемого участка можно получить у представителей собственников (Орловская область, г. Ливны, ул. Октябрьская, д. 5-6, кв. 80).

Обоснованные возражения от участников общей долевой собственности по местоположению выделяемого земельного участка направляются представителю собственников земельных долей в течение 30 дней со дня публикации настоящего извещения.

# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

# РЕДАКЦИЯ

**И.о. главного редактора**  
В.В. ЧАРПО.  
**Заместитель главного редактора**  
Т.И. ПАВЛОВА.  
**Заместитель главного редактора — ответственный секретарь**  
С.А. МИРОНОВ.

**Приемная — 47-52-52;**  
**отделы:**  
экономики — **76-43-08;**  
сельской жизни — **76-18-20;**  
социальной политики и культуры — **47-55-54, 76-15-81;**  
административной и правовой реформы — **76-11-75;**

по работе с читателями и письмами — **76-35-50;**  
маркетинга и распространения — **47-53-32;**  
**агентства:**  
информационное — **76-48-98;**  
рекламное — **43-51-72, 76-20-34;**  
издательское — **76-33-64;**  
Факсы: **47-52-52, 76-20-34.**

**Дежурный ответственный секретарь**  
Игорь ТИНЯКОВ.

**Адрес редакции:**  
302000, г. Орел, ул. Брестская, 6.  
**Электронная почта:** orp@rekom.ru  
**Интернет-версия:** www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области.  
Регистрационный номер ГИ № ТУ 57-00054.  
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд» 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов. Рекламные материалы печатаются с указанием «на правах рекламы». За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.



Для ЗАО «Орелпресспечать»